



习近平会见俄罗斯 统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫

习近平向美中贸易全国委员会 2024年度庆典晚宴致贺信

4版

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议



12月11日至12日，中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2024年经济工作，分析当前经济形势，部署2025年经济工作。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力，中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞，特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策，使社会信心有效提振，经济明显回升。

会议指出，当前外部环境变化带来的不利影响加深，我国经济运行仍面临不少困难和挑战，主要是国内需求不足，部分企业生产经营困难，群众就业增收面临压力，风险隐患仍然较多。同时必须看到，我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要正视困难、坚定信心，努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议认为，实践中，我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。必须统筹好有效市场和有为政府的关系，形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。必须统筹好总供给和总需求的关系，畅通国民经济循环。必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系，因地制宜发展新质生产力。必须统筹好做优增量和盘活存量的关系，全面提高资源配置效率。必须统筹好提升质量和做大总量的关系，夯实中国式现代化的物质基础。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，明年要保持经济稳定增长，保持就业、物价总体稳定，保持国际收支基本平衡，促进居民收入增长和经济增长同步。

会议要求，明年要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，充实完善政策工具箱，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。（下转3版）

增强信心、迎难而上、奋发有为 ——与会同志谈贯彻落实中央经济工作会议精神

3版

安伟在高校思政课上勉励青年学子

自觉拥护践行参与推动进一步全面深化改革 为推进中国式现代化建设郑州实践注入青春力量

本报讯(记者 孙亚文)12月12日，省委常委、市委书记安伟到华北水利水电大学为师生讲思政课，围绕深入学习贯彻党的二十届三中全会精神交流感悟体会，勉励学生以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉做进一步全面深化改革的拥护者、践行者、参与者和推动者，为推进中国式现代化建设郑州实践注入青春力量。

安伟结合自身学习工作心得，深入解读党的二十届三中全会精神。他说，党的二十届三中全会既是全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

要深刻认识到进一步全面深化改革是推进中国式现代化的必由之路和根本动力，深刻认识经济体制改革是进一步全面深化改革的“牛鼻子”，深刻认识到进一步全面深化改革必须把握的原则方向，不断深化探索创新，破除体制机制障碍，增强创新发展能力，持续解放和发展社会生产力，为中国式现代化奠定坚实基础。

安伟系统阐述了省委十一届七次全会和郑州市委十二届六次全会精神。他指出，当前，郑州正深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，不断健全因地制宜发展新质生产力体制机制，深化国企改革，优

化民营经济发展环境，推进要素市场化改革，构建更高水平内陆城市开放机制；系统推进教育科技人才体制机制一体化改革，加快构建支持全面创新体制机制，努力走好以科技创新引领产业创新的路子，为高质量发展不断开辟新赛道、塑造新动能新优势；统筹推进生态文明、城市安全发展体制机制等各方面改革，健全超大特大城市智慧高效治理新体系，提高党对进一步全面深化改革的领导水平，努力将郑州建设成为繁荣、活力、宜居、韧性、智能的现代化国家中心城市。

安伟寄语广大青年学子强化使命担当，

贯通学用实践，练就过硬本领，奋发精神意志，做进一步全面深化改革的坚定拥护者、积极践行者、主动参与者和奋力推动者。希望广大师生以学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神为动力，把握时代脉搏，加强实践历练，磨炼意志品格，在积极投身改革中创造属于自己的美好生活。热忱欢迎广大学子学成毕业后留在郑州、建设郑州，成为郑州国家中心城市现代化进程的见证者、贡献者和主人翁。

华北水利水电大学党委书记王笃波，党委副书记、校长刘俊国等参加。

南水北调中线工程通水十年 累计向河南供水超237亿立方米

5版

何雄督导检查安全生产工作

敏锐洞察果敢 控新治旧防变 坚决守牢安全生产底线红线生命线

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)12月12日，市长何雄督导检查安全生产工作，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述，始终坚持人民至上、生命至上，强化底线思维、极限思维，敏锐洞察果敢，控新治旧防变，周密细致开展全面排查，有效防范化解风险隐患，坚决守牢安全生产底线、红线、生命线，切实保障人民群众生命财产安全。

工人路355号联排商户刚刚完成燃气改造，老旧液化气罐已全面退出。何雄仔细察看燃气使用操作、电气线路更新等情况，叮嘱餐饮经营商户增强防范意识，养成“人走火熄，人走气关”良好习惯，拧紧燃气“安全阀”。何雄指出，要持续深化城镇燃气安全专项整治，加快老旧燃气管网改造，强化燃气设施质量监管，严防燃气安全事故发生。

庆喜路学府印象是不久前交付的居民小区。何雄来到微型消防站、电动车充电桩、消防控制室等处，认真检查消防器材配备、安全责任落实等情况，要求加大人防、技防力量保障，加快充电设施建设，强化群众性安全宣传教育，开展消防应急演练，筑牢消防安全坚固防线。

督导检查中，何雄强调，要更好统筹发展和安全，严格落实安全生产各项举措，提升防范化解风险的能力和水平，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，以高水平安全保障高质量发展。要从严从紧排查整治隐患，围绕道路交通、城镇燃气、危险化学品、烟花爆竹等重点行业领域，紧盯学校、医院、影剧院、商超等人员密集场所，突出元旦、春节等重点时段，加强安全风险防控和隐患排查治理，坚决防止重特大事故发生。要严格落实“三管三必须”要求，压紧压实属地管理责任、部门监管责任、企事业单位法定责任，加强全过程监管，不断提高公共安全治理水平，确保社会大局安全稳定。

陈宏伟参加督导检查。

我市启动新就业 群体友好城市建设

本报讯(记者 王治)12月12日，郑州市新就业群体友好城市建设启动仪式在管城区阜民里街区举行。省委社会工作部部长、省委“两新”工委副书记邵晓峰，市委副书记、政法委书记吕挺琳出席。

吕挺琳在启动仪式上表示，新就业群体是社会最活跃的群体之一，是助力城市发展、提升城市基层治理能力的重要力量。（下转2版）

解码文化基因 焕发城市新活力

——郑州兴文化工程文化研究工作综述

文运与国运相牵，文脉同国脉相连。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴则国运兴，文化强则民族强。习近平总书记指出，在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。

郑州是国家历史文化名城、中国八大古都之一，见证了我国百万年人类史、一万年文化史、八千年农业史、五千多年文明史、四千多年建都史，是中华文明起源、形成、发展的核心区域和主根主脉所在，理应在深化中华文明历史研究走在前、作表率。

唤醒历史文化基因，同时赋予其现代化的张力。郑州文化基因解码兴文化工程自2022年实施以来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平文化思想，始终站在传承好历史文脉和民族根脉的高度，深入研究郑州国家中心城市现代化建设中的重大理论和现实课题，深入解读何以郑州、何以中原、何以中国。累计立项课题883项，打造了一批具象化、标识化、有成效、有影响的文化产品，全面展示郑州文化灿烂成就，打响了“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”城市品牌，乘势而上跑出文化郑州建设“加速度”，高质量交出“行走河南·读懂中国”郑州答卷。

高位谋划推进，文化研究工作向纵深发展

两年来，我市始终把郑州兴文化工程作为宣传阐释习近平文化思想的重要载体，作为践行“两个结合”、建设中华民族现代文明的具体实践，作为锚定“两个确保”、深入实施文旅文创融合战略和提升城市辨识度、美誉度、吸引力、竞争力的重要抓手，以坚定的文化自信和历史使命感，积极构建文化发展新框架，高位谋划推进，持续加强对文化研究工作的领导和扶持。

(下转2版)

【一渠碧水万古流】“南水北调中线通水十周年”

我随“南水”到郑州

本报记者 李宇航 赵冬

20多年前，少年的李志乾不会想到，有一天他们会举家搬离祖祖辈辈生活的地方，从此定居数百公里外的郑州荥阳；14年前，刚来郑州的李志乾也不会想到，在新家园，他们的日子会过得像今天这般红火。

2014年12月，南水北调中线工程正式通水，从此丹江碧水蜿蜒北上，开始了它们润泽华北大地的使命。一渠清水，十年北送路，在这背后，是跟随故乡水一起北上的十余万浙川移民，李志乾正是其中一员。

从此他乡是故乡

南水北调中线工程开启后，水源地丹江口水库大坝将被加高到176.6米，正常蓄水位将提高到170米，这意味着丹江口库区170米水位线以下和172米风浪线以下居民都需要搬离故土。

2010年农历七月初三，这是李志乾一家永远不会忘记的日子。这一天，他们告别浙川的李山村，来到荥阳的新李山村。

离开前的夜晚，李山村的人彻夜难眠。第二天天蒙蒙亮，他们就踏上了北上的汽车。大家透过车窗频频回望，从小生活至今的村庄徐徐远去。李志乾的父亲，今年60多岁的李铁成回忆起这一幕时，一句话没说完人已哽咽，泪水湿了眼眶。

那天，李山村移民到达荥阳时已近中午时分。走进新家，崭新的房屋里生活设施一应俱全，米、面、油、蔬菜等生活物资也都已备好，村民们当天就能像在家里一样正常生活。然而新居虽新，故乡仍在心头牵绊。当时年仅25岁的李志乾原以为自己不会像老人们那样难以适应新地方，然而当他住进新居的那一刻，顿时理解了什么叫故土难离。

“刚来的时候，啥都是不适应的，心里难受得很，每天都想回老家。”李志乾在浙川老家时是一名厨师，来到郑州后，他很快就找到了一份厨师的工作，可是只干了一个多月，就因难以适应而辞职。几番思量，他决定返回浙川，在家乡继续他的厨师工作。

(下转2版)